

**Р.М.Теремова**

---

**Следственные  
конструкции  
в современном  
русском  
языке**

---

---

Ленинград  
1987

Печатается по решению кафедры русского языка и РИСа ЛГПИ  
им. А. И. Герцена

В лекции в ракурсе функционально-грамматической системности рассмотрена функционально-семантическая категория следствия: выявлена ее категориальная сущность, с использованием методики анализа категориальных ситуаций определена система ее многоярусной субкатегоризации, уточнен корпус конструкций, выражающих следственную семантику, построена модель ФСП следствия, охарактеризована структура выделенных в его составе микрополей, зон, секторов. Лекция адресована преподавателям, аспирантам, студентам факультета русского языка и литературы. Материалы лекции могут быть использованы в учебно-исследовательской работе с иностранными учащимися.

Научный редактор - доктор филологических наук, профессор С. Г. Ильенко

Рецензенты: доктор филологических наук, доцент ЛГУ им. А. А. Жданова И. П. Лысакова; кандидат филологических наук, научный сотрудник ЛО Института языкознания АН СССР П. И. Инэнликай; кандидат филологических наук, доцент ЛГПИ им. А. И. Герцена М. А. Павловская.

© Ленинградский ордена Трудового Красного Знамени  
государственный педагогический институт имени А. И. Герцена  
(ЛГПИ им. А. И. Герцена), 1987 г.